



我市出台各类市场主体复工复市有关要求的通知

# 推进餐饮服务企业有序恢复营业

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 江志鹏)为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,科学有序引导全市餐饮服务业逐步恢复正常营业,近日,市市场监督管理局发出了各类市场主体复工复市有关要求的通知,在确保安全的前提下,有序恢复餐饮服务单位复工。

通知要求,餐饮服务单位要做好全面消毒杀菌,复工前要对食品处理区、就餐区域、人员通道、食品货梯等场所进行全面消毒杀菌,并保存消杀记录;对每餐的餐饮具、盛放直接入口食品的容器和加工用具,进行充分清洗消毒;保持各场所空调、通风系统正常运转,定期进行过滤消毒;餐厅要做好每日清洁消毒,就餐结束后要对餐桌、座椅等进行消毒。

加强从业人员管理,严格落实对

餐饮服务人员的疫情接触情况调查,从业人员要持有有效健康证明,保持良好的个人卫生;食品采购、加工制作、供餐等从业人员均应佩戴口罩、防护服、手套、护目镜等防护用品。食品采购人员和供货人员要避免直接接触肉禽类生鲜材料,摘除手套后仍要洗手。

严格落实进货查验和索证索票规定,确保采购食品渠道合法,来源可追溯。禁止采购加工野生动物,禁止在餐饮场所内圈养、宰杀活禽。

规范操作流程,严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》要求加工制作,加工过程中要烧熟煮透,严禁供应生食和冷菜类等食品。餐饮服务单位必须对每餐供应的每种食品进行留样。每个品种的留样量应能满足检验检测

需要,且不少于125克,由专人操作,并按规定作好记录。

规范就餐人员管理,在餐饮单位入口处要设立督导员,确保所有进入的人员都要佩戴口罩,并实行体温检测;检测中发现体温不正常的人员,要及时报告属地乡镇(街道)防控指挥部和卫生院。禁止聚餐或集中进餐,确保进店就餐顾客有序排队,且每人之间保持1.5米的间距。所有单位食堂如果要复工,应采取一次性餐盒分餐制,用餐人员取餐后单人、单桌、单独进餐,避免人员聚集。

另外,市市场监督管理局主动作为,积极助力辖区内餐饮门店有序恢复营业,对全市申请恢复营业和已恢复营业的餐饮服务单位进行现场检查,指导餐饮企业有序恢复营业。

## 市市场监督管理局 牵线搭桥 助力产业扶贫

本报讯(通讯员 江志鹏)4月10日,市市场监督管理局党组书记、局长王用新连同湖北真奥药业集团董事长李细海一行,前往该局驻村扶贫村通城县关刀镇黄丰村金银花种植基地考察调研。

在黄丰村新栽种的260亩金银花基地,看到一遍绿嫩的成活的苗种和一派繁忙的生产场景,王用新对驻村工作队前期努力工作表示赞许,要求工作队和村干部要坚定产业发展信心,坚持以产业发展带动脱贫致富,一定要把基地建好管好,为贫困群众多提供技术支持和生产服务。

李细海对金银花基地能在短期内在不破坏自然资源的情况下,将一片荒芜土地变成成块成片的金银花基地,表示高度赞扬。

李细海指出市场监管局党组是真心扶贫办实事,并表示将会积极参与精准扶贫工作中来,继续加大资金投入支持金银花基地的建设与发展,提供技术支撑和收购保障,与市场监管局和镇、村组织共同建设好产业基地。

市区大型餐饮业复工率已达95%以上

## 监管人员带头“下馆子”为商家鼓劲

本报讯(记者 贺春音 吴青朋 通讯员 江志鹏)“菜的味道不错,价格也实惠,我下次还来吃。”4月14日上午,市市场监管局副局长刘杰军带领温泉市场监管所工作人员一行,来到咸宁光谷广场,现场查看餐饮业开业经营情况。在负一楼查看完毕后,工作人员一行来到3楼某餐饮店体验“堂食”。

“体温36.5,里边请!”中午12时10分,在服务员逐一测体温、登记信息后,工作人员一行被领到了一张大桌子旁,大家保持距离就坐。

“来吃饭的人多不多?经营状况如何?防疫措施怎么做的?有哪些困难……”得知该店在温泉市场监管所的指导下,已于4月5日复业,现在每天的营业额在稳步上升时,刘杰军连连点头并表示,疫情影响只是暂时的,一定要坚定信心,把握好防疫和复业的平衡点,创造安全放心的消费环境。

店长周维表示,该店在温泉已营业7年,客户口碑一直不错。最近他们在向老客户推送复业信息,相信后面会越来越好了。“市场监管局的工作人员关心我们餐饮业,带头在店里吃饭,



给我们增添了很大的信心!”周维高兴地说。

据咸宁市锦华商业运营管理有限公司负责人吉超凡介绍,咸宁光谷广场的负一楼全层和3楼一部分设置为餐饮区。负一楼的餐饮目前已全部开业,3楼春节前在经营的餐馆只有两家。其他餐饮商家由于自身经营管理和广场经营业态调整的原因,春节前就已停业,跟疫情没有关联。商业运营公司近期将把空出的门面调整业态,加大招商力度向外招租。同时拟对已复工复市

的商家,酌情减免租金和物业费。

“我们今天点餐堂食,是想起一个带头示范作用,一方面解除市民的担心和顾虑,释放一个可以放心消费的信号;另一方面给餐饮服务业‘打气’,提振商家复工复市的信心,有助于行业回暖复苏。”市市场监管局有关负责人说。

据了解,市市场监管局在做好疫情防控的基础上,积极组织餐饮业复工复市。目前咸宁城区中大型餐饮的复工率已达95%以上,小餐饮复工率70%,餐饮业综合复工复市率超过80%。

## 市市场监管部门牵头组建 疫情防控巡逻工作队 对城区重点场所 进行巡查

本报讯(通讯员 江志鹏)4月10日,市市场监督管理局抽调60余名干部职工,组建10支疫情防控巡逻工作队,对温泉城区开展巡查工作。

据了解,接市防控指挥部通知,我市疫情防控巡逻工作运行机制进行调整,由公安、市场监管、商务、城管执法委、文旅等部门组成的100支联防联控巡逻队,为期半个多月的巡查告一段落,由市场监管部门牵头组建新的疫情防控巡逻队。

接到调整通知后,市市场监督管理局积极响应,并召开疫情防控巡逻工作动员会,紧急部署,制定常态化疫情防控方案,抽调60余名干部职工,组建10支疫情防控巡逻工作队,对城区开展巡查工作。

会议强调,巡查过程中要强化属地管理原则,突出工作重点,在坚持对划片区域进行全面巡查的同时,有针对性的突出对重点场所、重点部位、重点人群进行巡查,要求注重巡查方式,先宣传、再劝诫、后整改,对拒不整改的依法予以处理。

当日下午,各巡查小组有针对性的对城区中、大型商场、超市、农贸市场、餐厅、酒店等人员聚集场所开展监管巡查工作。

市市场监管局突击检查城区餐饮业复工复市

## 责令整改隐患 确保有序安全

本报讯(通讯员 黄永宏)日前,市市场监管局对城区餐饮业复工复市进行突击检查,检查人员深入城区重点堂食餐饮集中区域开展地毯式清查,确保餐饮业复工复市有序安全。

在潜山商业街6家堂食餐饮店,检查人员发现存在防控隐患。主要表现在门店入口处测温人员不在岗,测温不及时和漏测现象;餐厅及包房“公勺公筷”落实不到位;且部分大厅及包房没有严格执行用餐人员间隔1米的防控要求,聚集用餐现象严重。检查人员当场约谈各堂食餐饮店负责人,对

其没有履行防控责任进行了严厉批评和教育,责令其立即整改,严格落实防控措施,坚决杜绝类似现象发生。检查人员还对15户存在类似问题的烧烤、夜市店予以警告,责令立即整改。

为了应对餐饮业复工复市激增带来的防控风险,建立长效防控机制,确保防控工作万无一失,4月8日,市市场监管局召开温泉城区复工复市督查会议,就突击检查发现的问题进行深入探讨,研究对策。在巡查过程中,发现堂食餐饮店、烧烤、夜市店存在防控隐患的,当场给予警告并责令整改,屡教不

改或整改不到位的,予以罚款并收回营业执照和餐饮经营许可证,现场查封。同时告诫城区广大餐饮经营户加强防控知识学习,严格按照复工复市承诺书上载明的事项做好相关防控措施。

下一步,市市场监管局还将加大巡查力度,强化引导,严格执法,坚决消除重点行业复工复市防控隐患。同时,市市场监管局提示广大餐饮消费者,外出用餐请挑选防控措施到位,环境干净整洁的餐饮店用餐,配戴好口罩,用餐时保持合理间距,主动使用“公勺公筷”,积极配合商家做好相关防控措施。